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UPUTSTVO
TEST IZ GEOGRAFIJE TRAJE 70 MINUTA.

Maksimalan broj bodova je 100.
Netačno riješen ili neurađen zadatak ne donosi negativne poene.

Na ispitu nije dozvoljeno sljedeće ponašanje:
	 → lažno predstavljanje,
	 → otvaranje ispitnih zadataka prije dozvoljenog vremena,
	 → ometanje drugih učenika,
	 → korišćenje nedozvoljenog pribora,
	 → unošenje jela na ispit (dozvoljena je samo voda),
	 → nepoštovanje znaka za završetak ispita.

Dozvoljen pribor je: grafitna olovka i gumica, hemijska olovka i korektor. 
Učenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom.
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1.	 Šta su atoli?

	 A. koralno ostrvo

       	 B. malo jezero

       	 C. potopljeno ušće

       	 D. vrsta minerala

1 bod

2.	 Bijela kuga je naziv za:

	 A. depopulaciju

     	 B. emigraciju

    	 C. epidemiju

    	 D. zaraznu bolest

1 bod

3.	 Odredite se prema tvrdnjama.  

TVRDNJA TAČNO NETAČNO
A. Zvijezda sjevernjača korisna je za orjentaciju na cijeloj Zemljinoj  
    površini.

T      N

B. Geomorfologija je fizičkogeografska disciplina. T      N
C. Na granici litosfernih ploča nema vulkana. T      N
D. Globalno zagrijavanje za posljedicu ima otapanje lednika. T      N

4 boda

    

4.	 Povežite pojmove. Jedan pojam na desnoj strani je višak.

1. Mjesto gdje nastaje lednik                                                          		  A.  cirk

2. Proces razaranja postojećeg oblika reljefa i odnošenje materijala		  B. erozija                        

3. Riječna dolina strmih strana                                           			   C. klif                  

4. Strmi odsjek na obali mora i jezera                              			   D. klisura                                             

5. Stubovi koji vise sa pečinskih tavanica                                            	 E. laguna                    

											           F. stalaktiti 

	 1. __________

	 2. __________

	 3. __________

	 4. __________

	 5. __________

5 bodova
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5. 	 Ako je na karti razmjer 1:50 000, a dužina nekog puta 120 mm, koliko je dug 

	 put u prirodi u km? ________________________________.

Prostor za računanje 

1 bod

6.	 Odgovori na sljedeća pitanja:

A. Gdje sunčevi zraci padaju pod pravim uglom 23. septembra? ________________

B. Koliko traje obdanica a koliko noć na sjevernoj polulopti 23. septembra. ________________

C. Na koju paralelu sunčevi zraci padaju jednom pod pravim uglom na Južnoj polulopti? __________

D. Na koju paralelu sunčevi zraci padaju pod pravim uglom 21. marta? ________________

4 boda

7. 	 Za koji tip klime se vezuje pojava sljedećih biljnih zajednica.

	 A. Selvasi ______________________________________________     

	 B. Stepa ______________________________________________   

	 C. Tundre ______________________________________________   
3 boda

Na pitanja od 8 do 12 zaokruži slovo ispred tačnog odgovora.

8.	 Koje ostrvo u Sredozemnom moru pripada Francuskoj:

	 A. Sardinija

	 B. Sicilija

	 C. Krit

	 D. Korzika 

1 boda

9. 	 Najniži narod na svijetu su:

	 A. Hotentoti

	 B. Maori

	 C. Pigmeji

1 bod
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10. 	Danska je po državnom uređenju: 

	 A. kraljevina  	

	 B. kneževina  	

	 C. republika  	

	 D. grofovija

1 bod

11. 	 Mrtvo more se nalazi na:

	 A. Arabijskom poluostrvu  	

	 B. Balkanskom poluostrvu  	

	 C. Pirinejskom poluostrvu  	

	 D. Skandinavskom poluostrvu

1 bod

12. 	 Odredi se prema tvrdnjama. 

TVRDNJA TAČNO NETAČNO
A. Korzika je ostrvo koje se nalazi u sastavu Francuske. T      N
B. Azorska ostrva su grupa ostrva koja se nalaze u sastavu Španije. T      N
C. Dardaneli je moreuz koji povezuje Egejsko i Sredozemno more. T      N
D. Holandija je zemlja poldera. T      N

4 boda

13.	 Odredi se prema tvrdnjama.

TVRDNJA TAČNO NETAČNO
A. U Sjevernoj Africi dominantna vjera je islam. T      N
B. Veliki broj Afrikanaca je visokoškolovan. T      N
C. Afrička poljoprivreda je dosta modernizovana. T      N
D. Privredno stanje Afrike je posledica kolonijalizma. T      N

4 boda

14.	 Poveži države sa njihovim rijekama. Jedan pojam u desnoj koloni je višak.
	 1. Španija		  A. Duro
	 2. Francuska		  B. Ebro
	 3. Portugal		  C. Visla
	 4. Njemačka	 	 D. Laba 
				    E. Rona
	 1. __________

	 2. __________

	 3. __________

	 4. __________

4 boda
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15.	 Strelicama spojite države sa dominantnom religijom.
	 Jedan pojam u desnoj koloni je višak.
	 1. Izrael		  A. Budizam 
	 2. Indija		  B. Islam
	 3. Kanada		  C. Judaizam
	 4. Turska		  D. Hinduizam 
				    E. Hrišćanstvo

	 1. __________

	 2. __________

	 3. __________

	 4. __________

4 boda

16.	 Povežite pojmove. Jedan pojam na desnoj strani je višak.
	 1. Orinoko			   A. Pustinja
	 2. Orizaba			   B. Visoravan
	 3. Tibet			   C. Rijeka
	 4. Gobi			   D. Ostrvo
	 5. Madagaskar		  E. Jezero  
					     F. Vulkan

	 1. __________

	 2. __________

	 3. __________

	 4. __________

	 5. __________

5 bodova

17. 	Na linijama ispod slike napiši naziv rasjeda.
	

	

	 	

	 1.________________________		    2.________________________	

2 boda
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18. 	Kako se dijele planine prema postanku? 

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

	 C. ______________________________________________   
3 boda

19. 	Nabroj 3 osnovne vrste oblaka.

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

	 C. ______________________________________________   
3 boda

20.	 Kojim državama pripadaju sledeće fotografije?
 	 Na linijama pored brojeva upisati nazive država.

	

	 1. _________________________________

	 2. _________________________________

	 3. _________________________________

	 4. _________________________________

4 boda
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21. 	Dopuni rečenicu:

	

	 Đerdapska klisura je najduža klisura u Evropi. Ona povezuje _____________________ 

i  ___________________  niziju. (upisati nazive nizija) 

2 boda

22.	 Koji narodi su starosjedioci Kanade?

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

2 boda

23.	 Navedi 4 reljefne cjeline u Sjevernoj Americi?

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

	 C. ______________________________________________ 

	 D. ______________________________________________  
4 boda

24.	 Koje dvije države Južne Amerike ne izlaze na more?

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

2 boda
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25. 	Na nijemu kartu Afrike unesi brojevima sljedeće države:

	 1. Nigerija   	 2. Kenija  	 3. Angola 	 4. Čad

4 boda

26.	 Koja 4 velika ostrva čine Japan?

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

	 C. ______________________________________________ 

	 D. ______________________________________________  
4 boda
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27. 	Odredi se prema datim tvrdnjama,u pitanju je privreda Crne Gore:

TVRDNJA TAČNO NETAČNO
A. U Crnoj Gori se žitarice gaje na manje od 1% poljoprivredne površine. T      N
B. Govedarstvo je grana stočarstva koja je u porastu. T      N
C. Ribolov je u Crnoj Gori razvijen u skladu sa mogućnostima. T      N
D. Crna Gora spada u šumovitije zemlje Evrope. T      N

4 boda

	

28. 	Navedeni su nacionalni parkovi Crne Gore. Poveži nacionalni park sa naseljem 
	 koje mu gravitira. Jedan pojam na desnoj strani je višak.
	 1. Lovćen			   A. Virpazar
	 2. Biogradska gora		  B. Plav		
	 3. Skadarsko jezero		  C. Cetinje		
	 4. Durmitor			   D.Kolašin
	 5. Prokletije		   	 E. Nikšić
					     F. Žabljak
	 1. __________
	 2. __________
	 3. __________
	 4. __________
	 5. __________

5 bodova

29.	 Navedi četri rijeke koje protiču kroz područije Podgorice.

	 A. ______________________________________________     

	 B. ______________________________________________   

	 C. ______________________________________________ 

	 D. ______________________________________________  
4 boda

30.	 Dopuni rečenice:

	 A. Najduža rijeka u Crnoj Gori je _______________________ .

	 B. Rijeka Morača pripada _______________________ slivu.

	 C. Otoka Plavskog jezera je rijeka _______________________ .

3 boda

31. 	Dopuni rečenicu:

	 Jedino brodogradilište u Crnoj Gori nalazilo se u __________________, dok je naša 

najveća luka u ___________________.

2 boda
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32. 	Od crnogorskih jezera, kriptodepresije su: (zaokruži tačan odgovor).

	 A. Malo i Veliko jezero

        	 B. Skadarsko i Šasko jezero

        	 C. Crno i Biogradsko jezero

      	 D. Krupac i Slano jezero

1 bod

33. 	 Na nijemoj karti Crne Gore na odgovarajućem mjestu upiši broj zadatih 
	 pojmova.

	 1. planina Lovćen

	 2. jezera Krupac i Slano

	 3. Pivsko jezero

	 4. planina Prokletije

	 5. Budva

	 6. Biogradsko jezero

	 7. rijeka Ibar

	

7 bodova
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